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2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W wyniku spadku temperatury magma moze rozdzieli¢ si¢ na lzejszg i ci¢zszg. Proces ten nazywa sie

A. gradacja.

B. likwacja.

C. krystalizacja.
D. dezintegracja.

Zadanie 2.

Stygnaca lawa zmniejsza swojg obj¢to$¢, a powstajagce napr¢zenia prowadza do powstania spekan
nazywanych ciosem

A. katetalnym.

B. lawicowym.

C. termicznym.

D. diagenetycznym.

Zadanie 3.
Doliny V-ksztaltne powstajg w wyniku dzialania erozji

A. dennej.

B. boczne;j.
C. czolowe;j.
D. wstecznej.

Zadanie 4.
Jak nazywa si¢ jaskinie, ktore powstaly w wyniku rozpuszczajgcej i erozyjnej dziatalnosci wod
podziemnych?

A. Abrazyjnymi.

B. Tektonicznymi.

C. Grawitacyjnymi.

D. Przeptywowymi.

Zadanie 5.

Ktore roztwory przenikaja do skat i zawartych w nich szczatkéw organicznych w procesie sylifikacji?

A. Solne.

B. Weglanowe.
C. Krzemionki.
D. Manganowe.

Zadanie 6.
Zaglebienia w podlozu powstate w wyniku dziatalno$ci wiatru nazywa si¢ niszami

A. niwalnymi.

B. Zrodtowymi.
C. abrazyjnymi.
D. deflacyjnymi.
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Zadanie 7.

Ktory rysunek przedstawia potozenie warstw o najwigkszej wartosci biegu?

A

A, B.
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Pobrano z arkusze24.pl

10

Dwukrotnie przewyzszony przekréj geologiczny do mapy w skali 1:1 000 nalezy wykona¢ w skali

Zadanie 8.
Szrafurg przedstawiong na rysunku oznacza si¢ skaty
A. osadowe.
B. magmowe.
C. wulkaniczne.
D. metamorficzne.
Zadanie 9.
A.  1:200
B. 1:500
C. 1:2000
D. 1:5000

Zadanie 10.

Ile wynosi azymut z punktu B do punktu A?

oo wp

Zadanie 11.

40°
130°
220°
320°

Geolog planujacy marszrute bezposrednio z punktu A do B bedzie przemieszczal si¢ w kierunku

Snwp

po6inocno-zachodnim.
potnocno-wschodnim.
potudniowo-zachodnim.
potudniowo-wschodnim.
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Zadanie 12,
Najbardziej stromy fragment stoku jest na odcinku oznaczonym

A. literg A
B. litera B
C. literaC
D. literaD
Zadanie 13.

Ile wynosi ciecie poziomicowe na przedstawionej mapie?

A, 10m
B. 15m
C. 20m
D. 25m
Zadanie 14,

Jaki typ jeziora przedstawiony jest na zdjeciu satelitarnym?

A. Deltowe.

B. Cyrkowe.
C. Rynnowe.
D. Przybrzezne.

Zadanie 15,

Ktore wybrzeze przedstawiono na zdjeciu satelitarnym?

A. Riasowe.

B. Fiordowe.

C. Szkierowe.

D. Dalmatynskie.
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Zadanie 16.
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Na zdj¢ciu satelitarnym strzatka zaznaczono obszar, ktory powstat w wyniku akumulacyjnej dziatalnosci

Snowp»

Zadanie 17.

rzeki.
morza.
wiatru.
lodowrca.

Widoczny na mapie uskok powstat

A.

B
C.
D

po permie.

po kredzie.
przed triasem.
przed karbonem.

Zadanie 18.

W jakim kierunku zapadaja widoczne na fragmencie mapy warstwy kredy?

OSnowp»

Zachodnim.
Potnocnym.
Wschodnim.
Poludniowym.

Zadanie 19.

Widoczne na mapie osady karbonu sfaldowane zostaty

A.

B
C.
D

po jurze.

po permie,
przed sylurem.
przed dewonem.

Ng

Pg
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Zadanie 20.

Ktora z przedstawionych skamieniatosci pojawita si¢ najwczesniej?

= e
A B. C D
Zadanie 21.
Przedstawiona na rysunku skamienialos¢ nalezy do
A. malzy.
B. jezowcow.
C. trylobitow.
D. ramienionogow.
Zadanie 22,
Widoczna na rysunku skamieniato$¢ pojawita si¢
A.  wjurze.
B. w kredzie.
C. wdewonie.
D. wkambrze.
Zadanie 23.
Ktore gory powstaty w wyniku zamknigcia Oceanu Tetydy?
A. Andy.
B. Karpaty.
C. Himalaje.
D. Kordyliery.
Zadanie 24,
W tej samej orogenezie powstaty
A. Sajanyi Atlas.
B. Himalajei Andy.
C. Gory Smocze i Kaukaz.
D. Ural i Gory Skandynawskie.
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Zadanie 25.

Najmtodsze skaty skorupy oceanicznej mozna znalezé

A.  wstrefie ryftu.

B. w strefie subdukeji.

C. w basenie oceanicznym.

D. na sklonie kontynentalnym.

Zadanie 26.

Ktory minerat w swoim wzorze chemicznym zawiera zelazo?

A. Kupryt.
B. Sfaleryt.
C. Anhydryt.
D. Magnetyt.
Zadanie 27.
W wyniku dziatania procesow metamorficznych lub osadowych moze powstac
A.  gnejs.
B. kwarcyt.

C. amfibolit.
D. piaskowiec.
Zadanie 28.
Bazalty sa skatami
A, zylowymi.
B. osadowymi.
C. magmowymi.
D. wulkanicznymi.
Zadanie 29.
Do ktorej grupy skal naleza granitoidy?
A. Kwasnych.
B. Obojetnych.

C. Zasadowych.
D. Ultrazasadowych.

Zadanie 30.

Ktory izotop posiada najkrotszy czas potowicznego rozpadu?

A, "
B. “K
C. *Rb
D. 25U
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Zadanie 31.
Do okreslenia migzszosci zwietrzeliny i zasiggu strefy wietrzenia masywu skalnego uzywa si¢ metody
A. 1izotopowej.
B. sejsmicznej.
C. geotermiczne;j.
D. radiogeniczne;j.

Zadanie 32,

W ramach projektowania prac geologiczno-inzynierskich wykonuje si¢

A. prace terenowe.

B. przeglad terenu.

C. badania laboratoryjne.
D. prace dokumentacyjne.

Zadanie 33.

Wysad jest formg wystepowania ztoza charakterystyczna dla

A. siarki.
B. wegla.
C. miedzi.

D. soli kamienne;j.

Zadanie 34,

Lozyska sg cecha charakterystyczng swidrow

A. gryzowych.

B. skrzydtowych.

C. diamentowych,

D. diamentowych typu PDC.

Zadanie 35.

Miarowe uderzenia swidra o dno otworu stosowane sg w wierceniach

A. okretnych.

B. udarowych.
C. obrotowych.
D. wibracyjnych.

Zadanie 36.

Kto udziela koncesji na wydobywanie kopalin ze zk6z znajdujacych si¢ w granicach obszaréw morskich
Rzeczypospolitej Polskiej?

Starosta.
Prezydent panstwa.
Marszatek wojewodztwa.

Snwp»

Minister wlasciwy do spraw srodowiska.
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Zadanie 37.
Najwicksza wartos¢ wspolczynnika przepuszczalnosci posiadaja
A, ily.
B. gliny.
C. zwiry.
D. piaski.
Zadanie 38.

Wyniki analizy chemicznej wody przedstawiono w postaci wykresu Udlufta. Z zamieszczonego zapisu
wynika, ze dominujacym jest anion

A. wapniowy.

B. magnezowy.
C. siarczanowy.
D

wodoroweglanowy.

1 mm* = 0,05 mg/dm’

Zadanie 39.
Jak nazywa si¢ obszar chroniony o doktadnie wyznaczonych granicach, obejmujgcy stanowiska dziedzictwa

geologicznego o istotnym znaczeniu naukowym dla geologii?

A. Geopark.

B. Geostanowisko.

C. Pomnik przyrody.
D. Rezerwat przyrody.

Zadanie 40.

Rezerwaty przyrody Wietrznia i Kadzielnia potoZone sg w obrebie

A. Kielc.

B. Krakowa.

C. Zakopanego.

D. Kazimierza Dolnego.
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